Требования, предъявляемые к уровню творческих способностей и музыкального инструментального исполнительства 
Уровень музыкальности - творческое воображение, фантазия, способность к музыкальному переживанию, образное мышление, способность рельефно представить себе и реализовать в исполнении художественный образ.
Способность к индивидуальной творческой интерпретации музыкального произведения.
Выразительность исполнения – (слышание характера звучания, тонкой градации силы звука, его певучести;  фразировки, как в мелких звеньях, так и в крупных построениях) - проявления тембрового, мелодического и динамического слуха.
Техническое исполнение отличается большой точностью, отсутствием помарок и небрежностей - уровень развития пианистического аппарата, координация движений.
Уровень владения пианистическими приёмами звукоизвлечения, звуковедения, артикуляции, слуховой контроль и самоконтроль за качеством звучания.

Для духовых инструментов:

- умение распределять дыхание по музыкальным фразам (по музыкальной форме);

- точная постановка корпуса, рук, ног и амбушюра во время исполнения;
- владение амбушюром для получения необходимой высотности звука (отсутствие киксов);

- владение дополнительной аппликатурой.
Максимально точное воспроизведение текста произведения - игра без остановок наизусть (уровень развития музыкальной памяти в непосредственном проявлении через музыкальный слух и чувство ритма).
Большой объём внимания, дающий возможность исполнять полифонию, произведение крупной формы. 

Исполнительская дисциплина в игре и опора на метро - ритмическую основу музыкально - слуховых представлений. Умение взять и выдержать нужный темп, играть метрически точно и ритмически ровно. 
Уровень самообладания в стрессовой ситуации публичного выступления.
Физическое развитие ребенка.
