Чтобы сформировать Ваш отчёт по практическим видам заданий квалификационного экзамена, Вам понадобится сделать видеозапись Вашего открытого урока или работы с творческим коллективом (далее по тексту – Урок). Для этой цели Вам необходимо разработать подробный план Урока и заручиться одобрением его преподавателем или руководителем практики. После того, как Ваш план одобрен, Вам нужно сделать видеозапись этого Урока с учениками или без ниx. 
Если Вы проводите Урок с учениками с помощью программы Zoom или Skype, то обе эти программы предоставляют пользователям возможность сделать запись прямо во время Урока. Для записи Урока во время видео звонка надо нажать символ «+» внизу экрана или … и выбрать пункт «начать запись». О ведущейся записи звонка будет предупреждать специальная надпись наверху экрана. В процессе записываются видео всех участников, а также экраны, которыми участники делятся. Запись ведётся в облачное хранилище. Когда звонок завершён, ссылка на загрузку записи появится в чате. Сохранить запись можно в течение 30 дней.  
Но если интернет слабый, то будет плохое качество. Лучше делать это через программу Zoom. Как сделать запись урока через Zoom: https://www.youtube.com/watch?v=xDc0ehf-Ffw&feature=emb_logo
Совет: перед началом серьезной записи проведите эксперимент в выбранной программе – лучше заранее знать, каков будет результат. Можно созвониться с учеником или коллегой для пробы всех необходимых функций.

Видео весят до нескольких гигабайт и пересылать их с почты на почту неудобно, поэтому для выполнения этой задачи Вам предлагается 2 варианта:

1. Придется подружиться еще и с сервисом Google и его продуктом YouTube, чтобы выложить сохранённую видеозапись в этом сервисе: https://www.youtube.com/watch?time_continue=4&v=kcjMaGa2q_M&feature=emb_logo
и настроить к ней доступ по ссылке, которую нужно будет отправить проверяющим: https://www.youtube.com/watch?time_continue=1&v=ALo1GFZI8os&feature=emb_logo
Если Вы проводите Урок без учеников, Вы можете сделать видеозапись Вашего Урока (то есть записать свою подготовленную речь согласно плана) прямо в YouTube, сразу настроив доступ к видео по ссылке: https://www.youtube.com/watch?v=wm0qFT6UJIY
2. Чтобы передать файлы с видеозаписями и другими отчётными документами, можно воспользоваться облачными хранилищами или файлообменниками. Сервисов для передачи файлов через Интернет достаточно много, у каждого из них есть свои плюсы и минусы. Каждый имеет свои достоинства и недостатки. Главным недостатком является ограничение передаваемого файла 2 Гбайтами, а также необходимостью регистрации. Рекомендуем Вам сделать это через файлообменник DropMeFiles. Главное достоинство файлообменника DropMeFiles заключается в том, что он способен передавать единые файлы размером до 50 Гбайт. Причем делать это можно абсолютно бесплатно и без регистрации. Кроме того, файлообменник DropMeFiles имеет следующие возможности:
1. Файлообменник не имеет ограничений на скорость скачивания, скорость определяется возможностью Вашего Интернета.

2. Ссылкой, которую генерирует сервис, можно управлять. Она может работать только одно скачивание, она может жить 7 или 14 дней, в зависимости от Вашего желания.

3. При желании, Вы можете установить пароль на скачивание и защитить этим файл от третьего лица.

4. Ссылку можно отправлять любым способом, не только по электронной почте.

5. Вы можете выбрать цифровую ссылку на скачивание, что удобно при устной передаче её по телефону.

На компьютер ничего устанавливать не надо, достаточно в Яндексе или Google набрать DropMeFiles, первый же сайт и будет им: https://dropmefiles.com/ . При открытии сайта появится серое поле (смотрите скрин), на сервисе есть только эта главная страница. 
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Для загрузки файла в DropMeFiles нажимаете кружок в центре страницы, далее открывается диалоговое окно и Вас спрашивают, какой файл выбрать, выбираем, нажимаем «Открыть» и файл моментально начинает загружаться. Показывается процент загруженного файла и время до окончания загрузки. При загрузке файла отключать DropMeFiles нельзя, у файлообменника нет функции докачки, отключать можете тогда, когда Вы убедились, что файл загружен полностью. В нижней части страницы появляется ссылка (скрин 2), которую нужно будет отправить адресату. Для копирования ссылки нажимаем по ней правой кнопкой мыши и нажимаем копировать ссылку. Теперь её можно отправлять по назначению. 
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Настраиваем время хранения ссылки:
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На скрине зелеными стрелками показаны чек-боксы, где нужно сделать отметки о времени хранения ссылки – одно скачивание, 7 дней и 14 дней. Вы должны решить и установить нужный для Вас вариант. То есть, если файл не будет скачан, то ссылка, скажем, через 14 дней пропадет. Если Вы установите режим «Одно скачивание», а файл не скачали, то ссылка будет храниться 3 суток. Полученную ссылку Вы можете отправить пользователю любым способом – по электронной почте, по скайпу, через SMS сообщение. При желании, Вы можете установить на скачивание файла пароль. На скрине показан красной стрелкой чек-бокс для пароля. Если переключить ползунок пароля (красная стрелка), то сервис его выдаст. Если переместить крайний ползунок (сиреневая стрелка), то пароль будет не буквенный, а цифровой, это делает удобной функцию, например, при передаче пароля голосом по телефону. Внизу поля можно написать также сообщение.
Чтобы передать большую папку через Интернет, если она состоит из большого количества файлов – всё просто: надо такую папку заархивировать и передать её, как один файл. В наше время, когда файлов много и они достаточно большие, - это один из лучших бесплатных сервисов. Пользуйтесь на здоровье и удачи Вам!
Если у Вас возникнут вопросы, пишите на адрес эл. почты: tatyana.umc@yandex.ru Татьяна Владимировна Дудина.

