Справка
о наличии условий для охраны здоровья обучающихся в соответствии со статьями 37 и 41 Федерального закона No 273-ФЗ «Об образовании»

           Охрана здоровья обучающихся в колледже регламентируется ст.41 Федерального закона РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», 
          В целях охраны здоровья обучающихся в колледже проводится: 
1) оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья. Для медицинского обслуживания заключен договор об организации медицинской помощи обучающимся с КОГБУЗ «Детский консультативно-диагностический центр». В колледже оборудован медицинский кабинет, в котором имеется все необходимое для оказания доврачебной помощи. В течение года проводится вакцинация обучающихся и педагогов против гриппа.
         В колледже – современная столовая на 64 посадочных места. Режим питания обучающихся установлен в соответствии с режимом учебного процесса. 
Установлен аппарат автоматического приготовления кофе.
[bookmark: _GoBack]        Уроки по физическому воспитанию проводятся согласно требованиям стандартов СПО. 
       Работают спортивные секции. В течение года проходятся различные соревнования. 
        Расписание занятий разработано с учетом оптимальной учебной, внеучебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул.
         В локальных актах предусмотрены инструкции и положения об организации и проведении различного рода спортивных и оздоровительных мероприятий. 
         В целях оздоровления обучающихся колледжа проводятся спортивно-массовые соревнования, дни Здоровья, классные часы. На уроках проводятся инструктажи по охране труда, короткие минутки здоровья, которые нацелены на выработку понимания условий сохранения и укрепления здоровья. 
         Обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в колледже обеспечивается следующими мероприятиями. В колледже создана безопасная образовательная среда: кабинеты, залы, фойе, рекреации, коридоры,  соответствуют санитарно-гигиеническим требованиям и требованиям Госпожнадзора. Постоянно проводится обход здания колледжа администрацией. Колледж оборудован системой АПС. Для обеспечения антитеррористической защищённости образовательного учреждения разработан Паспорт безопасности образовательного учреждения, 
         Несколько раз в год проводятся учебные эвакуации из здания колледжа всех обучающихся и сотрудников. В течение учебного года проводится систематическая работа по профилактике инфекционных заболеваний: грипп, ОРЗ и ОРВИ. 

          На территории колледжа регулярно проводятся профилактические дератизационные работы
         Основная цель всех мероприятий -обеспечение оптимизации образовательного процесса, гарантирующего оптимальные условия для охраны, поддержания и сохранения здоровья, обучающихся колледжа.
           Колледж, реализуя основные профессиональные образовательные программы и программы профессионального обучения, создаёт условия и образовательную среду, ориентированную на сохранение и укрепление физического, социального, психологического, нравственного здоровья. 

