Как искать  работу?


Чтобы найти работу, нужно, прежде всего, четко определить, что вы хотите найти:

· источник средств к существованию;

· способ удовлетворения своих амбиций;

· хороший коллектив;

· приятного начальника;

· что-то еще…

Исходя из этого, решите, где бы вы хотели работать и начните  создавать свою сеть поиска работы.   Что сюда входит.  Прежде всего: 

Психологическая подготовка:

· Вы должны быть уверены, что действительно хотите начать трудовую  деятельность.  Если  да - то идите  навстречу  работе с радостью, а не со страхом  (определите возможные страхи,  выпишите их, постарайтесь с ними справиться);

· «Покопайтесь» немного в себе: определите, какими качествами вы обладаете, каковы ваши сильные и слабые стороны 

· Будьте готовы к тому, что поиск работы - тяжелый  труд и тоже работа. Запомните,  найти работу – реально. Но для этого нужно приложить и умственные, и моральные, и физические усилия.

Несколько  правил  поиска   работы:
· Никто вам ничего не должен,  за получение работы нужно бороться. 

· Различие между  везунчиком и неудачником определяется тем, как они ведут свои дела.

· Чем больше времени вы потратите на определение своих возможностей, тем выше ваши шансы.

· Чем больше людей знают, какую работу вы хотите, тем лучше.

· Работодатель стремится нанимать победителя: преподносите себя, как подарок судьбы.

· Занимайтесь поиском работы 40 и более часов в неделю.

· Вы можете получить сотни отказов. Очередной отказ не должен выбивать вас из колеи, рано или поздно вы добьетесь успеха.

Техническая подготовка:

· Научитесь планировать собственное  время и действия. 

· Определитесь с теми специальностями, на которые можете реально претендовать.    Ни  один работодатель  или организация по трудоустройству не будет работать с безликим соискателем. Узнайте, какие сферы деятельности «пограничны» с вашей профессией.

· Для себя решите, какая работа для вас нужна – временная или постоянная, на полный рабочий день или частичная занятость, режим работы (обычный или сменный).

· Выясните  ориентировочно состояние инфраструктуры города (района).  Соберите  информацию о предприятиях  и организациях, их специализации. Предположите, какие      

 они могут иметь подходящие для вас  вакансии. 

· Составьте и оформите резюме или автобиографию,  объявления.

· Соберите рекомендации.

Используйте все возможные способы поиска работы,  не ограничивайтесь  одним  источником информации, выбирайте и  анализируйте несколько

Информацию можно найти:
· в службе занятости (достаточно подробная  бесплатная информация о  свободных вакансиях и меняется оперативно).  Встать на учет можно после исполнения 16 лет.
· в газетах, по радио и телевидению (средства массовой информации). Научитесь обращать внимание на объявления и рекламные листки. Отбирайте те объявления, в которых не менее 75% требований совпадает с вашими возможностями;
· в частных агентствах по трудоустройству (информацию о них можно найти  в средствах массовой информации и в центрах занятости населения);
· в организациях, где вы работали прежде (может быть там что-то изменилось и им опять нужны специалисты);
· непосредственно в отделах кадров предприятий, организаций (самые неожиданные учреждения и организации города могут нуждаться именно в вас);
· воспользуйтесь телефонным справочником, выпишите телефоны и адреса тех предприятий и организаций, которые имеют хоть какое-то отношение к вашей проблеме. И позвоните!
· на торговых предприятиях, где используется, во-первых, сезонный труд, во-вторых, постоянно нужны люди не только торговых специальностей   (охранники, администраторы, машинистки,  рабочие по обслуживанию,  грузчики…);
· у ваших друзей, соседей, родителей, знакомых (расскажите как можно большему количеству ваших знакомых о том, что вы ищите работу,  и какую, с какими условиями  труда);
·  Интернет – успешный сегодня путь поиска работы и презентации себя не только в своем регионе, но и  за пределами;
· обратитесь к справочникам о коммерческих и промышленных предприятиях, ассоциациях и объединениях, выставочным каталогам;
· используйте и такие формы занятости как:
· постановка на учет в БКР (Банк  кадрового резерва молодых специалистов  при службе занятости);
· установление контакта с Комитетом по  делам молодежи при областном  Департаменте и районных отделах,  с другими общественными, политическими партиями, центрами и движениями  (всегда  есть какая-либо работа,  например помощь в проведении  различных выборных кампаний);
Поиск работы сам по себе – серьезная и сложная работа!
Удачи вам!
