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Вопрос выбора сферы профессионального развития или работы по душе встает, как правило, на старших курсах вуза. И главная сложность, которая здесь возникает, связана с тем, что данный выбор приходится делать человеку, имеющему чисто теоретическое представление о бизнесе и рынке труда. Поэтому на данной стадии очень важно собрать максимум информации, правильно ее проанализировать, а главное – как можно раньше перейти к практике. О том, как эффективнее всего пройти этап самоопределения, на что обратить основное внимание и как, в конце концов, выбрать компанию свой мечты, мы расскажем в нашей статье.

Сбор информации

Люди, которые начинали работу в бизнесе 10 лет назад, находились в гораздо более сложной ситуации, чем нынешние молодые специалисты. Ведь черпать информацию было практически неоткуда, и сами они имели крайне отдаленное представление о том, какие в мире есть компании и бизнесы. На этот счет у нас есть масса анекдотических историй. Например, сейчас всем известно, что Mobil – это одна из крупнейших в мире нефтяных компаний, которая после слияния с компанией Exxon образовала нынешнюю ExxonMobil Corporation. И никому не придет в голову звонить по телефону и говорить:

– Здравствуйте, позовите, пожалуйста, к телефону Мобила.

– Извините, но это название компании.

– Я понимаю, но самого Мобила позовите к телефону.

Раньше к подобным казусам все относились с юмором. Сейчас же незнание рынка и непонимание того, какие на нем есть игроки, – это уже недопустимый пробел, который необходимо заполнить как можно быстрее. Благо для этого есть масса возможностей. В первую очередь можно обратиться к бизнес-изданиям, которые освещают вопросы работы компаний, – "Ведомости", The Moscow Times, "Компания", "Эксперт" и многие другие. Понять, что происходит на рынке труда, можно благодаря специализированным газетам и журналам, посвященным карьере, таким как "Элитный персонал", "Работа для вас", "Работа сегодня", "Карьера", "Гид молодого специалиста", The Career Forum. Эти издания пока не очень многочисленны, но все же они есть, и в них можно найти полезные советы по поиску работы.

Значительно упростил процесс сбора информации и Интернет. Сейчас есть много сайтов, начиная от специализированных, посвященных поиску работы, таких как www.rabota.ru, www.resume.ru, www.job.ru, www.joblist.ru, www.headhunter.ru, www.e-xecutive.ru, www.monster.com, www.hotjobs.com, и заканчивая корпоративными сайтами компаний-работодателей. Рекрутинговые компании, хоть и не могут давать консультации по трудоустройству каждому обратившемуся, распространяют на эту тему много рекомендаций в виде публикуемых на собственных сайтах статей и издаваемых специально брошюр.

И, конечно, не надо пренебрегать таким способом получения информации, как дни карьеры, ярмарки вакансий и всевозможные форумы карьеры. Здесь вы не только познакомитесь с представителями ведущих на российском рынке компаний-работодателей и рекрутинговых компаний, но и сможете поучаствовать в бесплатных семинарах, посвященных различным аспектам трудоустройства.

Проба пера

Следующий шаг, который мы настоятельно рекомендуем всем молодым специалистам, – это при первой же возможности попробовать поработать в реальных компаниях. Для этого можно использовать всевозможные стажировки, а также такой полезный инструмент, как временная работа.

Не обязательно на стадии самоопределения искать работу исключительно по специальности. Лучше использовать это время для того, чтобы попробовать свои силы в компаниях разного типа – крупных и небольших, западных и российских – и поработать в разных отделах. Не важно, что большинство вакансий, предлагаемых временным сотрудникам, – это стартовые позиции, которые могут сильно отличаться от того, в какой роли вы видите себя в будущем. Главное – это то, что вы получаете доступ в известные компании и у вас появляется возможность узнать из первых рук, что в них происходит. Не случайно говорят: "Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать". После того как у вас появится определенный опыт, вам станет легче определиться, по какому пути идти дальше. Вы сможете решить, что, предположим, завод вам не интересен, поскольку там шумно, слишком много движения и суеты, а вот работа в банке, куда ходят люди в галстуках и костюмах и где царит строгая деловая атмосфера, – это то место, где вы чувствуете себя комфортно.

У нас есть масса примеров студентов, которые к 4–5-му курсу института успели поработать в целом ряде компаний, при этом зарабатывая себе на жизнь. А после окончания вуза, уже поняв, куда именно они хотят попасть и почему, устраивались в одну из этих компаний на постоянную работу.

Не нужно опасаться, что будущего работодателя смутит обрывочный и разноплановый опыт, который будет фигурировать в вашем резюме после работы на временных проектах. Еще несколько лет назад это могло бы вызвать определенную настороженность, особенно у российских компаний, которые были мало знакомы с подобным сервисом и не сталкивались с временными сотрудниками. Однако сейчас компании к этому уже привыкли, и если вы в своем резюме четко отметите: такая-то компания, позиция "ассистент отдела маркетинга (временный проект)", то ни у кого это удивления не вызовет. Наоборот, работодатель за резюме человека, во время учебы работавшего на временных проектах, обязательно увидит социальную активность, трудолюбие, ориентированность на карьеру и самостоятельность.

Я выбираю компанию – компания выбирает меня

Итак, информация собрана, получен первичный опыт – пришло время определить свое место на рынке труда и начать выстраивать планомерную карьеру. Здесь очень важно не поддаться стереотипу и не пойти по пути наименьшего сопротивления. Помните, что единственное преимущество легкого пути заключается в том, что он легкий. Не выбирайте то направление карьеры, куда вам проще всего попасть. Задумайтесь, в какой области вы получили базовое образование, и не спешите переквалифицироваться. Возможно, вам будет достаточно пройти непродолжительные курсы, например английского языка или компьютерной грамотности, – и вы окажетесь востребованным на рынке специалистом. В своей профессиональной деятельности мы очень часто сталкиваемся с тем, что люди учатся в одном месте, а работать хотят совсем не по специальности. И если раньше это встречалось повсеместно и мы относились к этому с пониманием, то сейчас нас такое поведение уже несколько настораживает. Ведь люди, которые заканчивают учебные заведения сейчас, поступили в вузы тогда, когда уже была вся необходимая информация и сделать правильный выбор было значительно легче, чем, скажем, 10 лет назад. Бывает обидно видеть, что человек, окончив институт по специальности "инженер", идет работать совершенно в другую область. Ведь инженеры, особенно со знанием английского языка, сегодня очень востребованы на рынке труда, а найти их крайне сложно. Как же можно настолько нерационально использовать свой потенциал?

Определившись со специальностью, нужно понять, в какой отрасли вы хотите развиваться. Однако поскольку самое важное – это все-таки не где, а кем работать, необходимо попробовать заранее спрогнозировать свое развитие на несколько лет вперед. Например, работа в банке во всем мире считается престижной и уважаемой. Однако человек с филологическим образованием должен понимать, что здесь он сможет работать преимущественно на административных позициях, и, если он этого не хочет, выбрать другую область для профессиональной самореализации. Если же банк кажется наиболее привлекательным местом, лучше как можно быстрее задуматься о получении дополнительного финансового образования.

Другой важный момент – это размер компании, который вам оптимально подходит. Свои преимущества есть и у крупных корпораций, и у небольших фирм. В больших компаниях многим людям нравятся корпоративный дух, строгая организация труда, осознание того, что ты являешься частью мощной машины, которая тебя защищает. Здесь вокруг тебя создана хорошая инфраструктура, где все понятно и определено и все работает на тебя: корпоративные тренинги, мероприятия, четкая программа продвижения. Работа в корпорации – это, безусловно, хорошая школа, где ты очень быстро понимаешь, как функционируют различные отделы компании и ее отделения в разных странах. Поэтому многие молодые специалисты сначала стараются попасть именно сюда. Однако некоторым людям подобная "машина", наоборот, не подходит. Они хотят быть более независимыми, им нравится самостоятельно что-то создавать и брать на себя больше функций и ответственности, а также предпочитают более быстрый карьерный рост. Соответственно, таким людям лучше работать в небольших компаниях, где гораздо проще привносить что-то новое. Ведь маленькой организации позволить себе всякие эксперименты намного легче, чем крупной корпорации.

Выбрав компанию, будьте готовым к тому, чтобы стартовать с начальной ступени. Многие молодые люди считают, что работать "по душе" можно только на позиции менеджера, а лучше сразу директора. Так не бывает. Выйдя из института, невозможно сразу стать руководителем отдела – для начала необходимо накопить опыт и достичь определенной зрелости. И это хорошо, потому что, пока люди дорастают до позиции директора, они успевают пожить, у них остается отрезок времени для того, чтобы спокойно спать по ночам и хотя бы через день вовремя уходить с работы. Надо понимать, что, приходя в компанию, вы ставите перед собой определенную цель, но движение к этой цели не может быть слишком стремительным, для ее достижения нужно сделать два или три шага, причем в правильном направлении, без лишних метаний. Однако при том потенциале, который вы имеете, и уверенности в том, что вы этого добьетесь, вам это обязательно удастся. Просто, может быть, не завтра, а спустя год-другой. Мы наблюдаем массу людей, которые приходили в компании секретарями, а теперь стали директорами различных отделов. Поэтому это все возможно, и в конечном счете кому же быть директорами, если не нам с вами? Однако нужно быть готовыми к тому, что этот рост не будет столь стремительным, как в середине 90-х гг., когда был страшный кадровый голод и люди, просто владеющие иностранным языком и с хорошим уровнем интеллекта, достигали невероятных высот за 2–3 года, при этом доучиваясь на ходу и совершая массу ошибок. Сейчас карьерный рост уже приобретает более нормальный темп. Срок достижения позиции управленческого уровня зависит от многих составляющих: от старта, потенциала человека, качества его работы, целеустремленности и определенной доли везения. Но стремительного взлета ждать не следует – компании пришли к более цивилизованному постепенному выращиванию кадров. Человек планомерно развивается, когда-то делает шаги по горизонтали, когда-то поднимается вверх по вертикали и выходит на новую ступень. И этот постепенный рост в конечном счете обеспечивает компаниям более профессиональные, более компетентные кадры.

Помните также, что первая серьезная работа – это совсем не тот момент, когда нужно насмерть биться за деньги. Хотя, безусловно, вопросом собственной рыночной стоимости задаться можно. Проштудируйте на эту тему имеющиеся источники информации: обзоры заработных плат, специальные сайты, вакансии специалистов аналогичной квалификации, в которых указан уровень оплаты. Однако пусть эти данные не вводят вас в заблуждение – по ним нужно уметь правильно ориентироваться и понимать, что если зарплата секретаря приемной колеблется от $400 до $600, то, выйдя из института и не имея опыта за плечами, скорее всего вы получите $400. Если же параллельно с учебой вы еще и поработали, поучаствовали в каких-то временных проектах и четко можете сказать, чем помогли компании, каковы результаты вашего труда, то, вероятнее всего, вы можете рассчитывать на верхнюю планку этой вилки. В любом случае нужно быть готовым к тому, чтобы на начальной ступени сделать определенные инвестиции в будущее и не претендовать на высокий оклад. Лучше попасть в известную и сильную компанию на меньшую оплату, чем в компанию третьей руки, но на хорошие деньги.

Используйте этот момент для того, чтобы попасть в самую перспективную компанию и с самыми разнообразными и интересными функциями, которые позволят вам наработать опыт и потенциал для дальнейшего роста. Рассматривая предложения о работе, всегда интересуйтесь тем, что помимо зарплаты эта компания предлагает. Будет ли у вас в этой компании возможность учиться и развиваться? Есть ли в ней корпоративные тренинги? Задайтесь также вопросом о том, какую позицию эта компания занимает на рынке, какие у нее планы развития и репутация. Есть известные корпорации, которые очень сильны в мире, но не так активны в России. А поскольку мы живем и работаем здесь, нужно выбирать компанию, наиболее успешную именно на нашем рынке. Даже если с первого дня вашей работы в этой организации вас не будут ничему учить и никуда за моря на тренинги не пошлют, вы попадете в команду сильных людей, у вас будут сильный руководитель, сильные коллеги, и вы сможете очень многому научиться на практике.

