Найти хорошую работу непросто…

Ежегодно примерно 30 тысяч молодых людей – выпускников  школ и профессиональных учебных заведений Кировской области – вступают во взрослую жизнь и начинают трудовую деятельность. Все они ищут работу. Насколько успешным будет этот поиск? Ведь сегодняшняя ситуация с трудоустройством молодежи отличается от той, что была пятнадцать-двадцать лет назад, кардинально. Это связано с изменениями в стране экономической ситуации и системы оплаты труда. Стала другой и вузовская система распределения; выросла конкуренция  на рынке труда. В конце концов, изменились общественное мнение, многие понятия, приоритеты, а значит, и сама молодежь. Какие же шаги сделать, чтобы определиться с выбором профессии, найти хорошую работу, не ошибиться в поисках призвания в жизни?

Важное направление работы СЗ – оказание превентивных (предупреждающих безработицу) профориентационных услуг, работа по трудовой и социальной адаптации молодежи  1) Через систему городских комплексных профориентационных мероприятий:

· Постоянно действующие семинары – практикумы по вопросам профориентационной работы и адаптации выпускников на рынке труда.

· Ярмарки учебных и рабочих мест; Дни старшеклассника, 

2) Через систему информирования молодежи о ситуации на рынке труда, о соотношении спроса и предложения сегодня и на перспективу («ВБТ», инф.портал, выездные консультационные пункты, экскурсии, встречи).

Быть просто профи уже недостаточно!

По прогнозам социологов, в этом тысячелетии каждый из нас на протяжении своей трудовой биографии сменит от пяти до десяти мест работы. Учитывая конкуренцию на рынке труда сегодня, это значит: чтобы быть готовым к рабочему процессу, уже мало быть просто первоклассным специалистом, уметь работать на компьютере и владеть, к примеру, иностранными языками. Кроме этого молодым людям жизненно важно научиться грамотно подавать себя, овладеть такими навыками самопрезентации, как артистичность, уверенность в себе, умение общаться, рекламировать свои достижения и достоинства, умение выражать личную точку зрения, критически мыслить, работать с текстами, устной и графической информацией. Где этому научиться? 

Для безработных граждан и незанятого населения в ЦЗН ежемесячно проводятся программы социальной адаптации на рынке труда, где принимают участие более 600 человек в год: Программы проходят в форме семинара-тренинга, и помогают безработным гражданам:

· Поверить в свои силы, возможности.

· Научиться постановке жизненных целей и осуществлению собственных желаний.

· Поднять эмоциональный тонус.

· Стать спокойным и уверенным в своем будущем.

· Профессионально сориентироваться на рынке труда.

· Овладеть эффективными способами поиска работы.

По статистике каждый третий находит работу в течение месяца после обучения на программе.

Под лежачий камень вода не течет…

Поиск работы начинается не с составления резюме, а с того момента, когда вы сформулируете, какие цели ставите в жизни, а также с оценки своих способностей. Что вы умеете и можете делать? Какие у вас есть сильные и слабые стороны? Что вы могли бы в себе улучшить? В какой сфере вы хотели бы работать?  Попробуйте свои силы в различных сферах деятельности, благо, сейчас для этого есть масса возможностей (посещение различных спецкурсов, занятия в секциях, центрах творчества 
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