	Артёмова Татьяна ДХО IV курс:  «Я – студент Кировского колледжа музыкального искусства им. И. В. Казенина»

	Музыка — самое таинственное из всех искусств. Она способна выражать тончайшие движения души, неподвластные слову. Музыка – это палитра эмоций: веселье и радость, необычные и непредсказуемые переживания. Познание мира через художественный музыкальный образ. Не каждому дано понимать музыку, в сложных созвучиях искать отражение собственных переживаний. Однако, слушая музыку, каждый человек чувствует, что она говорит с ним и о нем.
	Еще в возрасте пяти лет я точно знала, что, когда пойду в общеобразовательную школу, я обязательно поступлю и в музыкальную. Так и случилось. Мой музыкальный путь начался в  школе хорового и эстрадного пения «Весняночка». Уже тогда я поняла, что обучение музыке это не просто хобби, это сложный учебный процесс, каждодневный труд. Я очень рада, что у меня хватило сил и терпения закончить музыкальную школу. Большую роль в этом сыграли мои родители, которые всегда были для меня поддержкой и опорой. Они всегда находили нужные слова, если у меня возникали какие-то трудности, связанные с учебой.
	На тот у меня не было мыслей в дальнейшем связывать свою жизнь с музыкой в профессиональном плане. Поэтому, окончив школу, я решила получить более приземленную и практичную профессию и поступила в Московскую финансовую юридическую академию на кафедру уголовного права. После окончания академии, я устроилась на работу в Следственный комитет помощником следователя. Однако, музыка никогда не оставляла меня. С 15 лет я начала петь (и пою по сей день) в церковном хоре. Я пыталась совмещать две совершенно разные специальности — юриста и певчей церковного хора. С каждым годом я понимала, что музыка вытесняет мою основную профессию, и мне все меньше хотелось быть юристом.
	В церковном хоре я познакомилась с прекрасными людьми, музыкантами  профессионалами, которые окончили наш колледж. После их многочисленных рассказов про Кировский колледж музыкального искусства им. И. В. Казенина,  я решила поступить в это учебное заведение. Поначалу я немного сомневалась в правильности своего решения. Ведь на тот момент я уже имела высшее образование, профессию, стала семейным человеком. Я не совсем понимала, как я смогу все это совмещать. Но музыка помогает нам преодолеть все трудности.
	В нашем колледже преподаватели являются не только профессионалами своего дела, но и людьми, способными понять каждого студента, войти в его положение и поддержать в трудный момент. Здесь все педагоги «болеют» душой за своих студентов. Студенты в колледже не «живут от сессии до сессии», начиная учиться только перед экзаменами (как это в основном происходит в высших учебных заведениях). Учеба в нашем колледже — это большой труд, воспитывающий ответственность у учащихся.
	Говоря об учебе в колледже, я не могу не упомянуть такие приятные моменты, как концерты. У любой работы должен быть какой — то итог. Для нас, как для студентов отделения хорового дирижирования, а также участников хора нашего колледжа — это хоровые концерты, участие в оперных постановках и даже небольшие гастрольные поездки. От всего этого получаешь колоссальное удовольствие. На наши концерты всегда ходит моя семья. Я очень рада, что мои близкие получают огромное удовольствие от наших концертов и так же, как и я, погружаются в мир искусства. Все это стало возможным благодаря нашему замечательному колледжу!
