              Перминова Екатерина, студентка IV курса отделения «Теория музыки»:
«Я — выпускник колледжа музыкального искусства им. И. В. Казенина»


К предложению написать эссе под названием «Я — выпускник колледжа» я отнеслась с энтузиазмом. Но когда я открыла чистый вордовский лист, на меня напал ступор. А о чём писать? Неужели я — выпускник колледжа? Я получу диплом в этом году? Стану дипломированным специалистом?...


К сожалению (или к счастью), я не испытываю ощущение «конца». Такое чувство, что это просто очередной год учёбы, что за ним последует ещё один, и ещё... Однако это не так. Поэтому в этом эссе я буду размышлять о времени, проведённом в стенах Кировского колледжа музыкального искусства им.И.В. Казенина.


Когда я только-только поступила, мне казалось, что четыре года обучения — это огромный промежуток времени. Оказалось, это не так. Первый курс пролетел очень быстро. Скажу честно, тогда я плохо понимала, что от меня требуется))) Какой Гендель? Что значит — петь народные песни? Как построить диатонический полутон? И это только первая неделя учёбы!!! В общем, первые полгода я пыталась как-то разложить по полочкам навалившуюся на меня ТОННУ информации. Потом начался дистант. Это было не самое приятное время... Зато именно тогда я научилась чётко планировать свой день и грамотно распределять время (в дальнейшем это мне очень пригодилось).


Второй курс был одним из самых сложных для меня. Появилось больше профессиональных предметов, но остались и некоторые общеобразовательные дисциплины. Времени стало не хватать катастрофически.  Внезапно обнаружились огромные проблемы с сольфеджио. Я стала задаваться вопросом «А правильную ли профессию я выбрала?»... «Смогу ли я достойно закончить колледж?»... Такие мысли преследовали меня до конца учебного года. После летней сессии напряжение сошло на «нет». Я спокойно всё осмыслила, и третий курс ждала уже с нетерпением.


Третий курс стал для меня самым захватывающим. Все проблемы были ликвидированы (ну, почти))), появилось чуть больше свободного времени, я стала получать настоящее удовольствие от процесса обучения. Началась педагогическая практика по ритмике. Оказалось, что музыкальный теоретик — это не только пение гамм на сольфеджио, но ещё и весёлые игры с детьми. В это же время я бросила «вызов» себе и своим исполнительским способностям, специально взяв сложную экзаменационную программу по фортепиано (Фа мажорная соната Моцарта и этюд Скрябина, ор.8 №2). И именно благодаря такой программе я сдала фортепиано на 8 (моя первая восьмёрка по фортепиано!) и, неожиданно для себя, закрыла зимнюю сессию на «отлично». Появилась уверенность в себе и своих способностях. Стало казаться, что я уже всё знаю и умею. Однако олимпиада в Нижнем Новгороде показала, что ещё есть к чему стремиться и куда расти... И я расту.

Сейчас я подписываю свои тетради — «Перминова Екатерина, 4-ТМ». Четвёртый курс заставил меня задуматься о том, чем я хочу заниматься дальше? Я стою перед непростым выбором и надеюсь, что не пожалею о принятом решении. Впереди ещё целый год. Мало ли, что ещё может измениться?

