
В МБУ ДО ДШИ-3 пгт. Песковка Омутнинского района Кировской области на 2023-2024 учебный год требуется:
Вакансии: Преподаватель хореографии, преподаватель теоретических дисциплин.

Требования к кандидату по классу хореографии: Среднее профессиональное или высшее образование. Квалификация: преподаватель. Специальность: «Хореографическое искусство», «Народное художественное творчество», «Народная художественная культура». Наличие медицинской книжки, прививочного сертификата, справки об отсутствии судимости, коммуникабельность, ответственное отношение к работе, владение компьютером. Опыт работы – не обязательно.

Требования к кандидату по классу теоретических дисциплин: Среднее профессиональное или высшее образование. Квалификация: преподаватель. Специальность: «Теория музыки». Наличие медицинской книжки, 
прививочного сертификата, справки об отсутствии судимости, коммуникабельность,  профессионализм, ответственное отношение к работе, владение компьютером. Опыт работы – не обязательно.

Должностные обязанности преподавателей: набирать  и  комплектовать  группы, учащихся, проводить обучение в соответствии с федеральными государственными требованиями; организовывать и контролировать самостоятельную работу обучающихся; содействовать развитию личности, талантов и способностей обучающихся; обеспечивать достижение и подтверждение обучающимися уровней образования; оценивать эффективность обучения предмету обучающихся; участвовать в итоговой аттестации обучающихся и др.

Полный рабочий день, полная занятость. Заработная плата - при собеседовании. 
Предоставляется муниципальная квартира, льготы по ЖКХ (отопление, электроэнергия, вода)  

Контакты:
8 911 158 71 30  – директор Гирева Елена Николаевна
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