В МБОУДО Стрижевскую ДШИ «Гармония» (Кировская область, Оричевский район, пгт.Стрижи) на 2023-2024 учебный год требуется преподаватель художественных дисциплин (декоративно-прикладного и изобразительного искусства).
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Требования к кандидату
Среднее профессиональное или высшее образование. Квалификация: преподаватель, художник-живописец; преподаватель, художник-мастер; преподаватель, дизайнер. Специальность: «Живопись», «Декоративно-прикладное искусство», «Дизайн». Наличие медицинской книжки, прививочного сертификата, справки об отсутствии судимости, профессионализм, ответственное отношение к работе, владение компьютером. 
Должностные обязанности: проводить обучение в соответствии с федеральными государственными стандартами; организовывать и контролировать самостоятельную работу обучающихся; содействовать развитию личности, талантов и способностей обучающихся; обеспечивать достижение и подтверждение обучающимися уровней образования; оценивать эффективность обучения предмету обучающихся; участвовать в итоговой аттестации обучающихся и др. Заработная плата - при собеседовании.
Контакты: Оричевский район, пгт.Стрижи, ул.Комсомольская, д.12
тел.8(83354)27557,тел.сот. 8 9123305090
Высылать резюме по адресу: str.garmonia-scl@yandex.ru

