Рекомендации по оцениванию образовательной деятельности в форме портфолио
Портфолио – комплект документов, представляющий совокупность индивидуальных образовательных достижений обучающегося и презентацию данных достижений для текущей оценки компетентностей или конкурентоспособного выхода будущего специалиста на рынок труда.

Портфолио позволяет учитывать результаты, достигнутые студентом в разнообразных видах деятельности: учебной, творческой, социальной, коммуникативной и др. за время обучения в колледже.

Функции по формированию портфолио возлагаются на обучающегося, но помощь в формировании портфолио обучающемуся оказывает тьютор (преподаватель по специальности), классный руководитель, руководитель практики отделения.
Возможные разделы портфолио:

	Презентационно- рефлексивный раздел


	Фото, биография, основные сведения о себе, эссе на тему «Моё представление о перспективах профессионального и личностного развития» (любимые предметы, мотивы обучения, взгляды на свою будущую профессию, представление о собственной миссии, жизненных и профессиональных ценностях, целях, планах, способах, средствах и времени их достижения, жизненный девиз, хобби)  и другие презентационные и диагностические материалы. Характеристики, отзывы классных руководителей, воспитателей, педагогов-организаторов, благодарственные письма за участие в общественных, благотворительных мероприятиях, социальных проектах, сертификаты об участии в конференциях, дневники практик, репертуарные списки произведений для профессионального развития, перечни изученной специальной литературы, и т.п. документы

	Учебный раздел
	Курсовые работы, квалификационные сертификаты, свидетельства, удостоверения об обучении, справки о прохождении факультативов, секций, академические справки из других образовательных учреждений, результаты прохождении тестирования, другие учебные достижения и поощрения. Аннотации, рецензии на выполненные работы.

	Творческий раздел
	Проекты, фотоотчеты, творческие работы: доклады (тезисы) выступлений на конференциях, учебных семинарах, музыкально-поэтические сочинения, сценарии музыкально-литературных композиций, праздников, статьи в печатных и электронных изданиях, на сайте колледжа, рецензии на творческие мероприятия, рефераты, презентации (наиболее существенные и отмеченные преподавателями), методические и дидактические пособия для учащихся сектора педпрактики, интервью, грамоты, благодарственные письма, дипломы олимпиад, конкурсов, фестивалей, выставок, соревнований, программы, афиши, справки, объявления, видеоотчеты концертных выступлений, документы об участии в грантах, документы по именным стипендиям и т.п.


В данных методических рекомендациях были учтены основные подходы стандартов третьего поколения, ориентированные на результат. Портфолио может выступать в качестве оценочного средства при формировании и оценке общих компетенций и личностных результатов. Портфолио также может быть использовано как банк материалов для прохождения аттестации, выдвижения на поощрения педагогических работников, выдвижения студентов на стипендии, заочные конкурсы (по документам), а также для отчета по самостоятельной работе студентов. Портфолио в дальнейшем может служить основой для составления резюме выпускника при поиске работы, при продолжении образования, а руководству колледжа – основой для составления рекомендательного письма наиболее успешным и перспективным обучающимся.
