Контроль и оценка результатов освоения программ профессионального модуля, видов профессиональной деятельности по специальностям
Главная задача процедуры оценивания – улучшение качества работы конкретного студента и через это достижение более широких целей – улучшение качества обучения, учебных программ и условий образования, достижение нового качества работы всего образовательного учреждения.

Принципиальным отличием нового поколения федеральных государственных образовательных стандартов СПО является изменение объекта стандартизации, которыми отныне выступают не содержание и минимальное количество дидактических единиц, а образовательные результаты в виде компетенций. 
Новые ФГОС построены на компетентностном подходе, при котором от образовательного учреждения требуется обеспечить не столько набор определенных дисциплин, сколько приобретении обучающимися востребованных компетенций, в первую очередь, способности самостоятельно добывать и применять знания, а также использовать умения и навыки и личные качества в профессиональной деятельности в условиях инновационной экономики, а значит,  при решении нестандартных задач. При этом результаты обучения определяются не в образовательной среде, а в сфере труда. Задача образования – создать такие условия, чтобы эти результаты были достигнуты в процессе освоения образовательной программы, которая выступает лишь в качестве технологии получения образовательных результатов. Для этого необходимо последовательно моделировать в разнообразных формах учебной деятельности студентов профессиональную деятельность специалистов со стороны ее предметно-творческих, социальных и личностных составляющих.

Переход от оценки знаний к оценке компетенций студентов направлен на   формирование новой контрольно-оценочной системы, создание фондов оценочных средств, разработку технологичных, объективных и независимых процедур оценивания. В образовательном учреждении система мониторинга и контроля качества образования должна создавать условия для максимального приближения аттестации обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности.  В качестве внешних экспертов активно привлекаются работодатели. 

Профессиональная компетенция – образовательный результат, выражающийся в способности действовать на основе имеющихся умений, знаний и практического опыта в определенной области профессиональной деятельности. 
Достаточно адекватное определение компетентности специалиста дает Ю.Г. Татур:  «Это проявленные им на практике стремление и способность реализовать свой потенциал (знания, умения, опыт, личностные качества и др.) для успешной творческой (продуктивной) деятельности в профессиональной и социальной сферах, осознавая социальную значимость и личную ответственность за результаты этой деятельности, необходимость ее постоянного совершенствования». 
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Особенности компетенции как образовательного результата:

· интегрированный результат (знания + умения + опыт деятельности); не сводится к сумме составляющих, следовательно, не может быть оценен поэлементно.

· формируется и проявляется в деятельности;

· определяется с помощью оценки конкретной деятельности (операции), которую совершает обучающийся, демонстрируя тот или иной уровень сформированности компетенции.
Именно эта конкретная профессиональная деятельность положена в основу процедуры итогового оценивания по профессиональному модулю.

Оценка не может сводиться к подсчету количества ошибок. Необходимы единые качественные критерии. Качественность должна быть обеспечена следующими признаками разработанных критериев:

- Обоснованность. Все лица, проводящие оценку, должны руководствоваться одинаковыми критериями, утвержденными на уровне образовательного учреждения.

-  Доступность. Оценивающий себя студент должен иметь доступ к информационным источникам, описывающим критерии оценки, а значит, владеть инструментарием оценки, быть убежденным в ее объективности.

- Применимость. Методы оценки соответствуют имеющимся ресурсам.

- Гибкость. Индивидуальный подход к оценке. Оценка не только результата, но и процесса учения. Самопрезентация студентом освоенных компетенций.

В Кировском колледже музыкального искусства им. И.В. Казенина в 2014-2015 учебном году проведена огромная работа по созданию контрольно-оценочных средств для оценки сформированности компетенций студентов. Методической службой колледжа разработаны формы аттестационных листов по учебным и производственным практикам, формы оценочных листов освоения вида профессиональной деятельности и протоколов проведения комплексных экзаменов по профессиональным модулям, рекомендации по разработке компетентностно-ориентированных заданий. Руководители практик определили виды, объемы работ на учебных и производственных практиках и критерии их оценки для заполнения аттестационных листов.

Для фиксирования результатов сформированности компетенций выпускников разработана форма документа, подтверждающего освоение обучающимися компетенций при изучении теоретического материала и прохождении практики по каждому из основных видов профессиональной деятельности (сводная ведомость оценки сформированности общих и профессиональных компетенций студента по специальности).
Преподавателями разработаны фонды оценочных средств по дисциплинам, МДК и практикам, диагностические материалы для проведения оценочных процедур. На каждом отделении разработана матрица формирования и оценки общих и профессиональных компетенций студентов по данной специальности, составлены компетентностно-ориентированные задания для проведения экзаменов по профессиональным модулям. Спецификации экзамена по модулю (задания и система их оценки) ежегодно обновляются и доводятся до сведения студентов под роспись и размещаются на отделенческих стендах и в электронном виде в читальном зале библиотеки. Для анализа процесса формирования компетенций студенты заполняют портфолио, форма которого доведена до них в начале обучения.

По окончании прохождения всех дисциплин, МДК и практик проводятся комплексные экзамены по профессиональным модулям, которые  являются завершающим этапом оценки сформированности общих и профессиональных компетенций студента. Студент допускается до экзаменов только на основании заполненных документов:

· Аттестационные листы по УП и ПП

· Оценочные листы с результатами промежуточной аттестации

· Сводные ведомости с оценками сформированности общих и профессиональных компетенций студента по специальности.

После проведения всех экзаменов по всем профессиональным модулям в оценочные листы заносятся оценки за выполнение студентами компетентностно-ориентированных заданий в ходе экзамена и аттестационными комиссиями с присутствием работодателей принимается решение об освоении студентом вида профессиональной деятельности, которое заносится в протокол. 
Таким образом, данная система оценки освоения программ профессионального модуля, видов профессиональной деятельности по специальности носит инструментальный, гибкий, комплексный и системный подход.
