Вакансии
В МБОУ ДО ДШИ г. Котельнича Кировской области
на 2024-2025 учебный год требуются
1. Вакансия: директор школы искусств(1 ставка) 
Требования к кандидату на должность «директора школы искусств»:
 - образование: высшее профессиональное образование по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление», «Менеджмент», «Управление персоналом» и стаж работы на педагогических должностях не менее 5 лет или высшее 1 профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики и стаж работы на педагогических или руководящих должностях не менее 5 лет. 
Директор школы должен обладать достаточным для выполнения должностных обязанностей уровнем профессиональных знаний. Должен знать: 

- приоритетные направления развития образовательной системы Российской Федерации;

 - законы и иные нормативные правовые акты, регламентирующие образовательную деятельность; 

- Конвенцию о правах ребенка; 

- педагогику;

 - достижения современной психолого-педагогической науки и практики; 

- психологию; 

- Федеральные государственные образовательные стандарты дополнительного образования;

- основы физиологии, гигиены;

 - теорию и методы управления образовательными системами;

 - современные педагогические технологии продуктивного, дифференцированного обучения, реализации компетентного подхода, развивающего обучения; 

- методы убеждения, аргументации своей позиции, установления контактов с обучающимися (воспитанниками, детьми) разного возраста, их родителями (лицами, их заменяющими), коллегами по работе;

 - технологии диагностики причин конфликтных ситуаций, их профилактики и разрешения; 

- основы работы с текстовыми редакторами, электронными таблицами, электронной почтой и браузерами, мультимедийным оборудованием; 

- основы экономики, социологии; 

- способы организации финансово-хозяйственной деятельности образовательного учреждения; 

- гражданское, административное, трудовое, бюджетное, налоговое законодательство в части, касающейся регулирования деятельности образовательных учреждений и органов управления образованием различных уровней;

 - основы менеджмента, управления персоналом;

 - основы управления проектами; 

- правила внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения; 

- должностную инструкцию начальника ГО школы;

- правила по охране труда и пожарной безопасности, порядок действий при возникновении чрезвычайных ситуаций. 

2.3. Требования к уровню и характеру навыков, необходимых для выполнения должностных обязанностей директора школы: 

- работа на компьютере (текстовые редакторы, электронные таблицы правовые справочные системы, почтовые системы, Интернет);

 - работа с оргтехникой, а также необходимым программным обеспечением; - подготовка управленческих документов и делового письма; 

- квалифицированное и эффективное планирование работы и рабочего времени; - анализ и прогнозирование развития учреждения; 

- эффективное сотрудничество с коллегами; 

- систематизация информации;

 - работа со служебными документами; 

- подготовка комплексных информационных и аналитических материалов в области культуры; 

- организация и контроль деятельности учреждения для обеспечения достижения поставленных целей. 

Основное направление деятельности директора:  

организация качественной учебно-воспитательной работы школы;

обеспечение финансово-хозяйственной работы учреждения;

создание здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в школе;

обеспечение режима соблюдения прав и свобод участников и работников школы;

взаимодействие с другими организациями.

Должностные обязанности:  
осуществление общего руководства всеми направлениями деятельности школы в полном соответствии с ее Уставом и законодательством Российской Федерации.

Директор школы организует выполнение решений Учредителя по вопросам деятельности Учреждения. Решения Учредителя являются обязательными для директора школы.

Директор школы самостоятельно решает вопросы руководства деятельностью Учреждения, отнесенные к его компетенции федеральными законами, законами и иными правовыми актами Кировской области, муниципальными правовыми актами и Уставом Учреждения.

. Директор школы издает приказы, дает поручения и указания, обязательные для исполнения работниками Учреждения. 

. Директор школы при осуществлении своих прав и обязанностей действует в интересах Учреждения.

Директор школы обязан: 

Обеспечивать выполнение муниципального задания Учреждения в полном объеме; 

Обеспечивать постоянную работу над повышением качества предоставляемых Учреждением муниципальных и иных услуг, выполнением работ;

Соблюдать установленный Учредителем порядок определения платы для физических и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности Учреждения, оказываемые им сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания; 

Обеспечивать составление и выполнение в полном объеме плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения в соответствии с порядком, определенным Учредителем; 

Обеспечивать составление отчета о результатах деятельности Учреждения и об использовании закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества, в соответствии с требованиями, установленными Учредителем и законодательством;

Обеспечивать исполнение договорных обязательств по выполнению работ, оказанию услуг; 

Не допускать возникновения просроченной кредиторской задолженности Учреждения;

Обеспечивать сохранность и рациональное использование имущества, закрепленного на праве оперативного управления за Учреждением; 

Обеспечивать эффективное использование финансовых средств и имущества Учреждения; 

Обеспечивать своевременную выплату заработной платы работникам Учреждения; 

Согласовывать с Учредителем, распоряжение недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом Учреждения, в том числе передачу его в аренду, безвозмездное и иное пользование, а также его списание. 

Предварительно согласовывать с Учредителем совершение Учреждением крупных сделок; 

Согласовывать с Учредителем совершение сделок с участием Учреждения, в совершении которых имеется заинтересованность, определяемая в соответствии с критериями, установленными Федеральным законом от 12 января 1996 г. № 7- ФЗ «О некоммерческих организациях»; 

Согласовывать с Учредителем, внесение муниципальным Учреждением в случаях и порядке, предусмотренных федеральными законами, денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления), иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, а также недвижимого имущества, в уставный (складочный) капитал хозяйственных обществ или передачу им такого имущества иным образом в качестве их учредителя или участника;

Согласовывать с Учредителем, иными уполномоченными органами муниципального образования передачу некоммерческим организациям в качестве их учредителя или участника денежных средств (если иное не установлено условиями их предоставления) и иного имущества, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем, а также недвижимого имущества; 

Обеспечивать раскрытие информации об Учреждении, его деятельности и закрепленном за ним имуществе, в соответствии с требованиями федеральных законов и Уставом Учреждения;

Незамедлительно сообщить Учредителю о возникновении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью граждан, сохранности имущества Учреждения;

Обеспечивать соблюдение Правил внутреннего трудового распорядка и трудовой дисциплины работниками Учреждения;

Обеспечивать своевременное выполнение нормативных правовых актов и локальных нормативных актов Учредителя; 

. Своевременно информировать Учредителя о начале проведения проверок деятельности Учреждения контрольными и правоохранительными органами и об их результатах, о случаях привлечения работников учреждения к административной и уголовной ответственности, связанных с их работой в учреждении, а также незамедлительно сообщать о случаях возникновения в учреждении ситуации, представляющей угрозу жизни и здоровью работников;

 Осуществить при расторжении трудового договора передачу дел учреждения вновь назначенному руководителю;

Представлять в случае изменения персональных данных соответствующие документы Учредителю в течение одного месяца со дня изменения; 

Информировать Учредителя о своей временной нетрудоспособности, а также об отсутствии на рабочем месте по другим уважительным причинам; 

. Представлять Учредителю в установленном порядке сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

Обеспечивать соблюдение требований по охране и безопасности труда, принимать необходимые меры по соблюдению в Учреждении правил техники безопасности и требований федеральных законов по защите жизни и здоровья работников Учреждения; 

Проходить аттестацию в порядке, установленном федеральными законами, законами Кировской области, муниципальными правовыми актами ;

Обеспечивать наличие мобилизационных мощностей и выполнение требований по гражданской обороне;

Обеспечивать уровень заработной платы отдельных категорий работников учреждения в соответствии с установленными целевыми значениями показателей повышения уровня заработной платы указанных категорий работников; 

Своевременно представлять достоверную статистическую отчетность о численности и оплате труда работников по категориям персонала; 

Выполнять иные обязанности, установленные федеральными законами, законами Кировской области, муниципальными правовыми актами муниципального образования, Уставом Учреждения, а также решениями и поручениями Учредителя;

. 

Директор школы в своей деятельности: 

- осуществляет руководство образовательным учреждением в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами, уставом образовательного учреждения; 

-обеспечивает системную образовательную (учебно-воспитательную) и административно-хозяйственную (производственную) работу образовательного учреждения; 

- обеспечивает реализацию федерального государственного образовательного стандарта, федеральных государственных требований; 

- формирует контингенты обучающихся (воспитанников, детей), обеспечивает охрану их жизни и здоровья во время образовательного процесса, соблюдение прав и свобод обучающихся (воспитанников, детей) и работников образовательного учреждения в установленном законодательством Российской Федерации порядке; 

- определяет стратегию, цели и задачи развития образовательного учреждения, принимает решения о программном планировании его работы, участии образовательного учреждения в различных программах и проектах, обеспечивает соблюдение требований, предъявляемых к условиям образовательного процесса, образовательным программам, результатам деятельности образовательного учреждения и к качеству образования, непрерывное повышение качества образования в образовательном учреждении;

 - обеспечивает объективность оценки качества образования обучающихся (воспитанников, детей) в образовательном учреждении; совместно с советом образовательного учреждения и общественными организациями осуществляет разработку, утверждение и реализацию программ развития образовательного учреждения, образовательной программы образовательного учреждения, учебных планов, учебных программ курсов, дисциплин, годовых календарных учебных графиков, устава и правил внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения;

 - создает условия для внедрения инноваций, обеспечивает формирование и реализацию инициатив работников образовательного учреждения, направленных на улучшение работы образовательного учреждения и повышение качества образования, поддерживает благоприятный морально-психологический климат в коллективе; 

- в пределах своих полномочий распоряжается бюджетными средствами, обеспечивает результативность и эффективность их использования;

 - в пределах установленных средств формирует фонд оплаты труда с разделением его на базовую и стимулирующую часть; 

- утверждает структуру и штатное расписание образовательного учреждения; - решает кадровые, административные, финансовые, хозяйственные и иные вопросы в соответствии с уставом образовательного учреждения; - осуществляет подбор и расстановку кадров;

 - создает условия для непрерывного повышения квалификации работников; - обеспечивает установление заработной платы работников образовательного учреждения, в том числе стимулирующей части (надбавок, доплат к окладам (должностным окладам), ставкам заработной платы работников), выплату в полном размере причитающейся работникам заработной платы в сроки, установленные коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка, трудовыми договорами;

- принимает меры по обеспечению безопасности и условий труда, соответствующих требованиям охраны труда; 

-принимает меры по обеспечению образовательного учреждения квалифицированными кадрами, рациональному использованию и развитию их профессиональных знаний и опыта, обеспечивает формирование резерва кадров в целях замещения вакантных должностей в образовательном учреждении; 

- организует и координирует реализацию мер по повышению мотивации работников к качественному труду, в том числе на основе их материального стимулирования, по повышению престижности труда в образовательном учреждении, рационализации управления и укреплению дисциплины труда; создает условия, обеспечивающие участие работников в управлении образовательным учреждением;

 - принимает локальные нормативные акты образовательного учреждения, содержащие нормы трудового права, в том числе по вопросам установления системы оплаты труда с учетом мнения представительного органа работников; - планирует, координирует и контролирует работу структурных подразделений, педагогических и других работников образовательного учреждения;

 - обеспечивает эффективное взаимодействие и сотрудничество с органами местного самоуправления, организациями, общественностью, родителями (лицами, их заменяющими), гражданами; 

- представляет образовательное учреждение в государственных, муниципальных, общественных и иных органах, учреждениях, иных организациях; 

- содействует деятельности учительских (педагогических), психологических организаций и методических объединений, общественных (в том числе детских и молодежных) организаций; 

- обеспечивает учет, сохранность и пополнение учебно-материальной базы, соблюдение правил санитарно-гигиенического режима и охраны труда, учет и хранение документации, привлечение для осуществления деятельности, предусмотренной уставом образовательного учреждения, дополнительных источников финансовых и материальных средств;

 - обеспечивает представление учредителю ежегодного отчета о поступлении, расходовании финансовых и материальных средств и публичного отчета о деятельности образовательного учреждения в целом;

 - выполняет правила по охране труда и пожарной безопасности.

Директор школы реализует вопросы государственной национальной политики в соответствии с планом мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации.

Участвует в мероприятиях в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций; координирует организацию работы Учреждения в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Участвует в мероприятиях в области обеспечения первичных мер пожарной безопасности; координирует организацию работы Учреждения в области обеспечения пожарной безопасности и пожарно-профилактической деятельности; осуществляет контроль за выполнением предписаний государственного пожарного надзора в Учреждении.

Участвует в профилактике терроризма и экстремизма, а также в мероприятиях по минимизации последствий проявлений терроризма и экстремизма; координирует организацию работы Учреждения в области профилактики терроризма и экстремизма.

: 
2. Вакансия:  преподаватель хорового класса и сольфеджио
Требования к кандидату преподавателя хорового класса и сольфеджио: 
- образование: среднее профессиональное или высшее;
- квалификация: преподаватель;
- специальность «хоровое пение»;

-наличие медицинской книжки, прививочного сертификата, справки об отсутствии судимости, профессионализм, ответственное отношение к работе.
Должностные обязанности преподавателя:
- проводить обучение в соответствии с федеральными государственными требованиями; 
- организовывать и контролировать самостоятельную работу обучающихся; 
- содействовать развитию личности, талантов и способностей обучающихся; 
- обеспечивать достижение и подтверждение обучающимися уровней образования; 
- оценивать эффективность обучения предметам обучающихся; 
- участвовать в итоговой аттестации обучающихся и др.
Полный рабочий день, полная занятость. Заработная плата - при собеседовании. 

3. Вакансия:  преподаватель класса гитары
Требования к кандидату преподавателя класса гитары:

- образование: среднее профессиональное или высшее;
- квалификация: преподаватель;
- специальность «гитара»;

-наличие медицинской книжки, прививочного сертификата, справки об отсутствии судимости, профессионализм, ответственное отношение к работе.
Должностные обязанности преподавателя:
- проводить обучение в соответствии с федеральными государственными требованиями; 
- организовывать и контролировать самостоятельную работу обучающихся; 
- содействовать развитию личности, талантов и способностей обучающихся; 
- обеспечивать достижение и подтверждение обучающимися уровней образования; 
- оценивать эффективность обучения предметам обучающихся; 
- участвовать в итоговой аттестации обучающихся и др.
Полный рабочий день, полная занятость. Заработная плата - при собеседовании. 

4. Вакансия:  преподаватель специального фортепиано, концертмейстер
Требования к кандидату преподавателя специального фортепиано:

- образование: среднее профессиональное или высшее;
- квалификация: преподаватель;
- специальность «фортепиано»;

-наличие медицинской книжки, прививочного сертификата, справки об отсутствии судимости, профессионализм, ответственное отношение к работе.
Должностные обязанности преподавателя:
- проводить обучение в соответствии с федеральными государственными требованиями; 
- организовывать и контролировать самостоятельную работу обучающихся; 
- содействовать развитию личности, талантов и способностей обучающихся; 
- обеспечивать достижение и подтверждение обучающимися уровней образования; 
- оценивать эффективность обучения предметам обучающихся; 
- участвовать в итоговой аттестации обучающихся и др.
Полный рабочий день, полная занятость. Заработная плата - при собеседовании. 

Контакты:

8(83342) 4-04-69; 8-962-893-93-15 – и.о. директора Селезенева Наталия Сергеевна.

Высылать резюме по электронному  адресу: kdshi-kotel@mail.ru 
